
YouGov / Daybreak Survey Results
Sample Size: 2108 GB Adults
Fieldwork: 12th - 13th September 2010

Total Yes, 
Catholic

Yes, 
Christian Yes, all No, I do 

not Male Female 18-29 30-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland

Weighted Sample 2108 182 892 1036 958 1026 1082 453 335 736 583 1182 892 267 689 455 512 184
Unweighted Sample 2108 173 875 1010 1002 1037 1071 354 346 851 557 1355 719 322 677 408 480 221

% % % % % % % % % % % % % % % % % %

Generally, what is your view with regard people 
marrying others of the same or a different faith?

People should ONLY marry someone of the same faith 3 2 2 4 1 3 2 2 1 3 3 2 4 5 1 4 2 1

It would be better if people married someone of the 
same faith but it not essential 14 18 19 21 7 14 14 12 12 12 20 14 14 19 13 13 13 14

It would be better if people married someone of a 
different faith but it not essential 1 3 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 2 0 1 1 3 2

People should ONLY marry people of a different faith 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 0
I don't mind either way 79 75 76 72 87 78 80 78 82 83 74 82 76 72 81 80 79 81

Don't know 3 2 1 1 3 3 2 7 3 1 1 1 5 3 3 2 4 1

Do you have any children?
Yes, I do 61 61 70 68 54 58 64 17 53 73 84 57 65 51 60 62 65 63

No, I do not 39 39 30 32 46 42 36 83 47 27 16 43 35 49 40 38 35 37

Which, if any, of the following are/ were important to 
you when choosing which school to send your 
child/ children to? (Please select up to three.)

[Only Parents]
Performance of the school 66 65 67 67 64 65 66 56 72 67 63 68 62 71 70 66 64 49

How easy it was to get to 34 19 30 31 36 34 34 37 34 35 33 32 37 28 39 31 32 36
The area the school was in 33 35 33 32 35 35 31 41 40 33 29 34 32 29 31 35 34 37

Where my child/ children wanted to go 24 18 22 22 25 22 25 9 16 28 25 20 27 16 25 26 26 16
Facilities 23 22 21 21 27 23 23 21 30 23 20 26 19 24 25 22 23 18

Class sizes 23 17 21 22 24 19 27 13 25 25 22 25 20 26 27 23 18 20
Curriculum 22 23 26 25 18 21 23 24 13 23 24 23 20 23 21 24 23 16

Religion of the school 9 36 14 15 2 9 9 14 8 7 11 10 9 17 7 7 9 13
Where my child(s) friends went 9 5 8 9 10 10 9 12 15 9 7 8 12 3 10 8 12 10

Extracurricular activities on offer 7 5 7 7 8 9 5 6 9 6 7 7 7 8 8 8 4 7
That it is a same/ mix-sex school 4 0 2 3 4 4 4 6 2 3 5 4 3 7 4 2 5 2

Other 5 6 5 5 5 5 5 6 4 5 5 5 5 2 4 5 7 9
Don't know 4 7 4 4 4 5 4 8 4 3 5 3 6 8 3 4 4 6

Gender Age Social Grade RegionDo you regard yourself as belonging 
to any particular religion?
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Gender Age Social Grade RegionDo you regard yourself as belonging 
to any particular religion?

To what extent do you agree or disagree with the 
following statements?
People who regularly attend religious services are 
more religious than those who do not

Strongly agree 7 4 5 7 7 9 4 10 5 7 4 6 7 10 6 10 4 2
Tend to agree 31 24 30 30 34 35 28 38 42 30 22 35 26 33 33 33 28 29

TOTAL AGREE 38 28 35 37 41 44 32 48 47 37 26 41 33 43 39 43 32 31
Neither agree nor disagree 24 27 25 25 22 23 25 22 22 24 27 23 27 20 23 24 28 25

Tend to disagree 20 30 23 22 18 16 24 18 16 22 23 20 21 21 20 18 21 25
Strongly disagree 14 15 15 14 13 12 16 6 7 15 21 12 15 11 15 11 15 14

TOTAL DISAGREE 34 45 38 36 31 28 40 24 23 37 44 32 36 32 35 29 36 39
Don't know 4 1 2 2 5 5 3 6 8 2 2 3 5 4 3 3 5 5

You do not need to attend religious services to be 
religious

Strongly agree 32 31 34 34 30 32 32 22 25 36 39 29 36 27 33 29 36 31
Tend to agree 46 46 47 45 48 46 47 49 52 48 40 51 40 49 47 47 44 47

TOTAL AGREE 78 77 81 79 78 78 79 71 77 84 79 80 76 76 80 76 80 78
Neither agree nor disagree 12 11 9 10 13 11 13 15 11 10 14 10 15 11 11 13 12 13

Tend to disagree 5 6 5 6 4 5 4 6 4 3 5 5 4 7 4 6 3 5
Strongly disagree 2 5 3 3 2 3 1 3 2 3 2 2 2 3 3 2 1 2

TOTAL DISAGREE 7 11 8 9 6 8 5 9 6 6 7 7 6 10 7 8 4 7
Don't know 2 1 1 1 3 3 2 5 5 1 1 2 3 3 2 2 3 2

Christianity seems to have been pushed to the 
sidelines in modern Britain

Strongly agree 31 50 44 41 21 33 29 19 22 36 39 28 36 28 29 33 33 30
Tend to agree 37 23 36 35 42 39 36 37 35 39 37 42 31 37 37 39 35 40

TOTAL AGREE 68 73 80 76 63 72 65 56 57 75 76 70 67 65 66 72 68 70
Neither agree nor disagree 21 20 14 15 25 17 24 28 26 18 16 18 25 19 22 20 22 19

Tend to disagree 5 5 4 5 5 4 5 9 6 3 3 6 3 6 5 4 5 5
Strongly disagree 2 1 1 2 3 3 2 1 5 2 2 3 1 3 3 1 2 3

TOTAL DISAGREE 7 6 5 7 8 7 7 10 11 5 5 9 4 9 8 5 7 8
Don't know 4 1 1 2 5 4 3 7 6 1 2 3 4 6 4 2 3 3

What is your marital status?
Married 51 49 63 61 42 51 52 12 47 63 69 51 51 41 52 52 52 59

Living as married 11 12 8 8 15 10 12 18 20 11 1 12 10 12 10 11 14 7
Separated (after being married) 1 1 1 1 1 1 1 0 1 2 0 1 1 1 1 1 0 1

Divorced 8 5 7 7 9 7 10 1 3 11 13 7 9 8 8 7 9 6
Widowed 3 3 4 3 3 2 5 0 0 2 10 3 4 2 4 4 4 3

Civil Partnership 1 1 1 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 1 0 0 1 1
Never married 25 29 16 19 31 29 21 68 29 12 5 25 24 34 25 24 20 23
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Gender Age Social Grade RegionDo you regard yourself as belonging 
to any particular religion?

Which of the following best describes where you 
got married?
[Only those who are married]

I got married in a church, and it was my preferred option 52 71 66 63 35 51 53 43 44 48 61 55 49 47 52 56 51 53

I got married in a church but did not want to 3 0 1 1 5 4 1 2 1 4 2 2 3 0 3 3 2 3

I did not get married in a church but would have liked to 13 15 17 16 7 10 16 2 8 15 14 12 15 16 14 10 15 8

I did not get married in a church and I did not want to 32 14 16 19 53 35 30 53 47 33 22 31 33 37 31 30 31 36
Don't know 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 0

How much respect, if any, would you say you have 
for senior religious leaders?

A great deal 5 15 9 10 1 6 5 7 5 4 6 6 5 11 4 4 5 6
A fair amount 31 42 44 43 19 29 33 29 30 33 31 32 29 27 29 36 33 28

TOTAL A GREAT DEAL/ FAIR AMOUNT 36 57 53 53 20 35 38 36 35 37 37 38 34 38 33 40 38 34
Not very much 39 35 36 35 44 40 38 36 37 39 42 41 37 38 44 34 36 42

None at all 17 1 4 5 29 19 14 16 17 17 16 15 19 17 17 15 17 17
TOTAL NOT MUCH/ AT ALL 56 36 40 40 73 59 52 52 54 56 58 56 56 55 61 49 53 59

Don't know 8 7 7 7 7 6 10 12 11 7 4 6 11 6 7 11 8 6

To what extent do you support or oppose Pope 
Benedict's invitation to visit the UK?

Strongly support 6 25 9 10 2 6 5 8 4 5 5 6 5 8 6 5 4 7
Tend to support 11 29 17 16 7 10 12 14 12 11 9 12 10 13 11 11 11 13

TOTAL SUPPORT 17 54 26 26 9 16 17 22 16 16 14 18 15 21 17 16 15 20
Neither support nor oppose 49 31 50 50 47 49 50 42 51 48 55 51 47 44 47 53 51 52

Tend to oppose 13 9 12 12 15 13 14 8 14 16 15 14 13 16 14 13 12 10
Strongly oppose 16 5 10 10 22 18 14 16 12 17 16 14 18 13 17 15 15 17

TOTAL SUPPORT 29 14 22 22 37 31 28 24 26 33 31 28 31 29 31 28 27 27
Don't know 5 0 2 2 6 4 5 12 6 3 1 3 7 7 5 3 6 1

The Catholic Church has come under fire for a child-
abuse scandal, with the pope facing criticism for his 
refusal to apologise.
Do you think the pope should or should not 
apologise for the scandal?

He should apologise 79 82 79 79 81 81 77 70 73 83 83 80 77 78 77 79 79 85
He should not apologise 7 9 8 8 6 7 7 10 7 6 6 7 7 8 9 6 6 6

Don't know 14 9 13 13 13 12 17 20 20 11 11 13 16 15 14 16 15 9
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Gender Age Social Grade RegionDo you regard yourself as belonging 
to any particular religion?

And do you think religious leaders speak our too 
much or too little about important issues affecting 
society?

Speak out far too much 12 7 9 9 15 15 8 10 9 11 15 11 13 9 14 12 9 15
Speak out too much 15 13 14 14 16 17 13 9 16 17 16 16 14 16 14 16 15 17

TOTAL TOO MUCH 27 20 23 23 31 32 21 19 25 28 31 27 27 25 28 28 24 32
Speak out the right amount 19 24 21 21 16 19 18 23 18 19 15 21 16 20 19 20 17 15

Speak out too little 25 29 31 32 20 25 26 22 26 25 28 27 23 28 23 26 26 25
Speak out far too little 10 16 11 11 9 10 10 7 9 11 12 9 11 10 9 7 12 14
TOTAL TOO LITTLE 35 45 42 43 29 35 36 29 35 36 40 36 34 38 32 33 38 39

Don't know 19 11 13 13 24 14 25 29 22 17 14 17 24 17 21 19 22 14

Do you regard yourself as belonging to any 
particular religion?

Yes, I do 49 100 100 100 0 47 51 36 42 52 60 52 46 55 45 50 52 46
No, I do not 45 0 0 0 100 49 42 56 55 44 33 45 46 41 50 44 41 51
Don't know 3 0 0 0 0 2 4 7 3 2 2 2 4 2 3 4 4 2

Prefer not to say 2 0 0 0 0 2 3 2 1 2 4 1 4 2 2 3 2 1

Which of these do you belong to?
[Only those who consider themselves belonging to a 
religion]

Church of England/Anglican/Episcopal 55 0 64 55 0 54 55 32 57 57 62 54 56 43 68 61 56 8
Roman Catholic 18 100 20 18 0 19 16 28 16 17 14 18 16 24 14 13 20 22

Presbyterian/Church of Scotland 6 0 7 6 0 9 4 3 2 8 8 7 6 1 0 1 2 62
Methodist 5 0 5 5 0 4 5 4 5 5 4 5 4 2 3 5 9 0

Baptist 2 0 2 2 0 1 3 0 4 2 3 3 1 2 3 3 1 2
United Reformed Church 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 0

Free Presbyterian 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Brethren 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Jewish 1 0 0 1 0 1 2 1 0 2 2 2 1 7 1 0 0 0
Hindu 1 0 0 1 0 1 2 2 1 1 1 1 2 5 1 1 0 1

Islam/Muslim 4 0 0 4 0 4 3 16 5 1 0 2 6 9 2 4 3 0
Sikh 0 0 0 0 0 1 0 0 0 1 0 0 1 1 1 0 0 0

Buddhist 1 0 0 1 0 1 1 1 2 0 0 1 1 0 1 0 1 0
Other 7 0 0 7 0 5 8 14 7 5 5 8 5 6 5 11 6 6
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